












































Ход работы: 

1. Перевяжите рабочую тетрадь веревкой посередине и  крючках. прикрепите веревку на

2. Одновременно с товарищем медленно потяните динамометры в противоположных 

направлениях.

3. Наблюдайте за состоянием рабочей тетради, когда показатели динамометров совпадут. 

5. Пусть ваш товарищ медленно уменьшит силу, которую он прикладывает к динамометру, 

и наблюдайте за движением рабочей тетради при разности сил.

Как будет двигаться тело, если на него 

будут действовать две направленные 

в противоположные стороны силы?

Принадлежности: 

рабочая тетрадь, веревка 

и  два динамометра.

Обсудите:

–  В каком случае рабочая тетрадь неподвижна? В каком случае двигается?

–  Какую связь вы наблюдаете между числовым значением, направлением приложенных 

вами сил и движением рабочей тетради?

Проверьте свои знания

Примените полученные знания

1.  Как изменится архимедова сила, действующая на судно, после выгрузки груза? Почему?

2. Ниджат, полностью погрузив мяч в воду, выпускает его из 

руки. При каком положении мяча на него действует 

наименьшая сила Архимеда? Почему?

1. Определите слова, соответствующие пропускам. Причина, по которой огромный 

корабль с массой в тонны не тонет, заключается в __ его со стороны воды. Эта сила,  

действующая на корабль со стороны воды, называется __ и направлена против __. По мере 

увеличения в воде погруженной части корабля значение этой силы также __.

2. Три мяча разного объема погружаются в воду так, как показано на рисунке. На какой 

мяч действует наибольшая архимедова сила? Почему?

3. Первая рыбка на картинке неподвижна, вторая .  находится в движении

Определите выражения, соответствующие частям диаграммы Эйлера-Венна.

•  уравновешиваемые силы

•  неуравновешиваемые силы
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Раздел 120 Сила и движение 21

1 2 3

• Как вы думаете, 

почему Ниджат и 

Нигяр толкают 

тележку в одном 

направлении?

• Если приложенные 

к тележке силы со 

стороны Ниджата и 

Нигяр будут 

направлены в 

противоположные 

стороны, то в каком 

случае тележка не 

будет двигаться?

21

a. Действует сила тяжести. 

Действует сила Архимеда.b.  

Действует сила воды.c.  

Сила сопротивления воды не действует.d.  

1 2 1 2

Деятельность

Ниджат и Нигяр, 

толкая тележку, 

двигаются по маркету.
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